
 

С Т А Н О В И Щ Е 
 

от доц. д-р Сергей Димитров Илиев, д.м.                                                                
Ръководител Катедра „Пропедевтика на хирургическите болести“, МУ – Плевен, 

избран за член на научното жури на основание на заповед на Ректора № 
2502/17.11.2015 

 
на дисертационния труд за присъждане на образователната и научна степен 
„ДОКТОР” по научна специалност „Обща хирургия” 01.03.37 на тема „Клинично 
проучване на резултатите от хирургичното лечение при пациенти с 
болестно затлъстяване, оперирани с хирургичната техника 
билиопанкреатична деривация с дуоденално превключване”, разработен от 
д-р Тони Иванов Стоянов, свободен докторант в катедра “Пропедевтика на 
хирургическите болести”, Факултет по медицина, Медицински университет – 
Плевен.  
 
Актуалност: През последното десетилетие бариатричната хирургия се прие за 
стандарт в лечението на болестното затлъстяване, въпреки сравнително 
високия съпътстващ морбидитет. Детайлното познаване на използваните 
хирургични техники е от съществено значение за избора на правилно и 
максимално индивидуализирано поведение при всеки пациент. Анализът на 
голяма серия от пациенти лекувани по стандартизирана процедура  
/билиопанкреатична деривация с дуоденално превключване/, дава възможност 
за критичен и задълбочен поглед върху преимуществата и недостатъците на 
тази техника. Затлъстяването придобива епидемично-пандемичен характер не 
само в страните с висок стандарт, но и в страните от втория и третия свят, което 
обуславя нарастването на интереса към бариатричната хирургия. Годишно в 
света се извършват над 340000 бариатрични операции. Темата е актуална в 
международен аспект и е ценен принос за българската хирургическа общност. 
 
Структура: Дисертационен труд е в обем 140 страници, съдържа 61 таблици и 
55 фигури. Структуриран е по правилата за изготвяне на дисертационен труд и е 
балансиран като съотношение между отделните раздели.  

Литературния обзор е обстоен и задълбочен, включва 201 източника от 
които 118 са за последните 10 години. Представен е на 49 страници. В 
литературния обзор авторът акцентира върху хирургичното лечение на 
болестното затлъстяване, разгледано на 31 страници, където детайлно са 
описани проблемите на бариатричната хирургия, с досататъчно критичен поглед 
и убедителни аргументи от специализираната литература «за» и «против» 
различните видове оперативни намеси.  

Целта на разработката - да се анализират резултатите от хирургичното 
лечение на пациенти с болестно затлъстяване лекувани с бариатричната 
техника билиопакреатична деривация с дуоденално превключване и да се 
докажат нейните предимства и недостатъци е логично изведена от завършващия 
раздел на обзора. Задачите са осем и са коректно и точно формулирани. 

Материалът и методите са описани на 6 страници. Дизайнът на 
проучването е ретроспективен и проспективен. Дисертантът създава работен 
протокол за обработка на данните, включващ 8 групи променливи величини и 



показатели. Авторът дава точните дефиниции на показателите, които използва 
в проучването си. Статистико-математическите методи за обработка на 
информацията са стандартните за подобен вид научен труд.  

Резултатите от проучването са разгледани на 41 страници. Те са 
представени дескриптивно, таблично и графично, което улеснява 
възприемането на информацията. 

В дискусията представена на 23 страници дисертантът резюмира 
резултатите от проучването си и ги сравнява с тези от литературата. 

Изводите са 14 на брой, точни и добре формулирани, базирани на  
статистическия анализ на информацията при серия от 142-ма пациенти. 

Приносите са четири. Приемам всички приноси. 
 

Препоръки: Според мен литературният обзор би бил по-пълен  и завършен с 
отразени публикации и на български автори в цитираната литература. Макар 
този опративен метод да не е прилаган в България, редица български автори 
имат опит и разработки в областта на бариатричната хирургия - колективи от 
ИСУЛ, ВМА и МВР академия. 

 
Публикации: Във връзка с дисертацията си докторантът има публикувани 5 
научни статии в български и чуждестранни списания и 2 под печат. Изнесъл 
съобщения на 2 научни форума в България с данни от дисертационния си труд.  
 
Заключение: Предоставената ми за становище дисертация на д-р Тони Иванов 
Стоянов на тема „Клинично проучване на резултатите от хирургичното лечение 
при пациенти с болестно затлъстяване, оперирани с хирургичната техника 
билиопанкреатична деривация с дуоденално превключване” отговаря напълно 
на изискванията на Закона за развитие на академичния състав в Република 
България. Това е актуален, добре структуриран, планиран и реализиран научен 
труд.  
 Познавам дисертанта като изграден хирург с голям практически опит в 
областта на миниинвазивната и конвенционалната абдоминална хирургия. Д-р 
Тони Стоянов има 24 публикации в списания и участия в конгреси и конференции 
в България и чужбина. Член е на Eurosurgery, Българското хирургическо 
дружество, Испанската асоциация на хирурзите и Медицинската колегия в 
Албасете. Владее английски, испански, френски и руски езици. 
 

Предвид гореизложеното, давам напълно убедено своята положителна 
оценка за дисертационния труд. 

Позволявам си да призова уважаемите членове на Научното жури да 
присъдят на д-р Тони Иванов Стоянов образователна и научна степен „доктор", 
към което се присъединявам и аз. 

 
 
 
19.11.2015г.                                                  /…………………………………………/ 
гр. Плевен                                                Доц. д-р Сергей Димитров Илиев, д.м. 


